# 晋江再迎"国字号"健儿

# P国田径队12月来晋集训

将再迎国字号健儿! 昨日,记者从 江市少体校体育场举行。彼时,国家 晋江市少体校获悉,12月15日至 31日,中国田径队将来到晋江,在 田协协会领导现场观摩指导赛事,并 晋江市少体校展开集训。目前,晋 江市少体校各项筹备工作正紧张 有序开展。

谈及中国田径队选择晋江的缘 由,晋江市少体校校长吴建财透露, 12月份的天气条件适宜冬训,故决定 的训练营。

体育总局田径运动管理中心和中国 实地考察晋江市少体校训练器材、设 施设备和食宿条件,一致认为晋江市 少体校的条件很适合中国田径队训 练的开展,尤其是和北方相比,晋江

公布2021年田径后备人才训练营计 养工作,加强田径后备人才储备,进 划。根据田径专项特点及场地要求, 中国田径协会在全国各地设置了7个 不同专项的训练营。其中,晋江市少 体校作为短跑训练营,预计参训人员 230多人,也是此次唯一设置在福建

今年6月,中国田径协会在官网 旨在做好田径后备人才的选拔和培 一步研究和探讨田径各专项训练方 法、技术和手段,促进各单位教练 员、运动员交流经验,切实提高我国 基层教练员的执教能力,为形成我 国田径后备人才梯队建设提供有力

吴建财表示,晋江市少体校体育 场符合国际标准,通过了中国田径协 会认证,是一类的比赛标准场地。同 时,校内食宿配套设施齐全,完全能 够满足国家队集训需求。接下去,晋 江市少体校将全力做好包括训练场 地、后勤保障、疫情防控等方面的筹 备工作,以最充分的准备迎接健儿的

探营浔兴青训营周末班

# "菜鸟"姚君霖 想上强化班

本报记者 李诗怡 文图



上周末,2021福建SBS 浔兴篮球秋季周末班在 奥林春天 SBS 运动生活馆二楼恢复训练,学员们时 隔多日再度相聚,为了篮球梦而努力,基础班的姚 君霖就是其中一位。姚君霖说,他的目标是向强化

聊起和浔兴青训营的缘分,性格外向的姚君霖侃 侃而谈。记者了解到,姚君霖今年10岁,家住奥林春 天小区,从小就对篮球很感兴趣,此前曾在其他训练 营训练。去年,姚君霖在小区里玩耍时,偶然来到运 动生活馆二楼,看到球馆内有一群小朋友在教练的指 导下练习篮球。宽敞明亮的球馆,和谐欢乐的训练氛 围,姚君霖一下子就被吸引了。回家后,他当即告诉 妈妈,想"转学"到浔兴青训营。

后来,姚君霖如愿牵手浔兴青训营,开启了快乐 的篮球之旅。他说,在这里,自己的进步非常大,学会 了三步上篮、胯下运球等招式,投篮技术也渐入佳 境。最让姚君霖印象深刻的是学习三步上篮,一开始 他总会走步或者多跨一步,后来教练教了他一个小技 巧,"根据教练传授的技巧,加强注意力、控制脚步,练 了几节课后,我终于学会啦。"

前阵子,受疫情影响,浔兴青训营停训了一 月时间。短暂的离别,让姚君霖分外想念,时不时 就问爸爸妈妈什么时候可以训练。"国庆节的时 候,原本想着可以好好玩一玩,可惜最后只能待在 家里,挺无聊的。"姚君霖说,恢复训练的第一天, 按捺不住激动的他早早就收拾好装备来到球馆, 和小伙伴像以前一样在球场上奔跑投篮,感觉一

谈及参加本期周末班的目标,姚君霖说,希望自 己能够把基础打扎实,一步步向最高级别的强化班迈 进,"我现在的球技还是入门级别的,还要继续努力。" 姚君霖透露,自己之所以喜欢篮球,是因为喜欢王哲 林,"球场上的王哲林很霸气,他是我的偶像,也是我 学习的榜样。'

## WCBA新赛季11月14日开赛 福建心相印女篮引进四强援

本报讯(记者 刘泽宇)近日,中国篮协发布通知, 2021-2022 赛季中国女子篮球联赛(WCBA)拟定于11月 14日开赛。为了备战新赛季,福建恒安心相印女篮正加紧 训练,同时积极实施引援计划,不仅完成了与老球员魏于 淳的续约,还迎来了4名新球员的加盟,新赛季阵容已趋

据福建省众腾职业篮球俱乐部总经理龚松林透露,目 前,新赛季加盟福建恒安心相印女篮的球员分别为马文、 李雨桐、郑好、蒋知洳。由于疫情原因,球队当前正在福建 体职院展开封闭训练,通过与福建体职院学生进行教学 赛,以赛代练,磨合球队,检验训练成果,冲刺备战即将到

据众腾俱乐部官方消息,马文出生于1999年1月20 日,身高1.78米,体重67公斤,场上司职前锋,在WCBA征 战了3个赛季,并先后效力过江苏女篮和河北女篮。李雨 桐出生于1998年4月21日,身高1.84米,体重69公斤,场 上司职前锋,是一名来自八一女篮青年队的小将。郑好出 生于2000年8月23日,身高1.80米,体重77公斤,场上司 职得分后卫/前锋,2020—2021赛季效力于陕西女篮。蒋 知洳出生于1991年6月1日,身高1.86米,体重80公斤,场 上司职前锋,2012年毕业于天津财经大学会计专业。

随着马文、郑好、李雨桐、蒋知洳这四名新球员的强势加盟,将有效加强心相印女篮的锋线进攻能力和防守能 力。龚松林表示,马文的加盟可以增强球队锋线的攻击 力,她个人的进攻手段比较多,也比较适合球队的打法;李 雨桐的防守和拼劲,为队伍在防守端起到关键的作用;郑 好擅于防守反击,中距离跳投稳定,突投技术结合好,有一 定的三分球投射能力;蒋知洳将第一次踏上WCBA职业联 赛的舞台,希望她能够迅速融入球队





### 做好防守是取胜之道 浔兴股份男篮 今日对阵四川

本报讯(记者 林小杰)今日,2021-2022赛季 CBA 常规赛第三轮比赛将继续打响,福建浔兴股 份男篮将于15:00对阵四川金荣实业男篮

上一场比赛,福建浔兴股份男篮以97:88击败苏 州肯帝亚队,而这场胜利是凭借陈林坚、李江淮末节 的出色发挥取得的。

但是纵观整场比赛,仍有不少亮点值得回顾。首 先就是黎伊扬,作为控卫球员,黎伊扬在场上展现出 出色的组织能力,他就是球队的大脑。这场比赛,他 送出13次助攻,成为CBA史上在新秀赛季第二场比赛 就送出13次助攻的第一人。另外一名关键球员就是 黄毅超,这场比赛,他抢到14个篮板,是全场争抢篮板 球数量最多的球员,同时他也得到了自己CBA生涯的 第四次"两双"成绩

反观对手,上赛季,四川金荣实业男篮常规赛取 得26胜,排名联赛第11名,杀入季后赛。在这个休赛 期,他们的阵容发生了重大变化,随着内线李原宇的 转会及外线后卫袁堂文的租借,四川男篮补充了张 辉、郭金林、赵戌宏、张殿梁、李林岳在内的一批年轻 队员。在本赛季前两轮比赛中,四川金荣实业男篮先 后不敌青岛及上海,遭遇连败。

作为一支"青年军",福建浔兴股份男篮在前 两场比赛拿出了年轻人的拼劲,也证明了自己。 但是,在取得赛季首胜之后,主教练崔万军表示, "我们球队还是比较年轻,防守方面还有很多地方 需要改进和提高。"可以看出,福建浔兴股份男篮 在今天的这场比赛中,仍然会紧抓防守

今天这场比赛,福建浔兴股份男篮没有掉以轻 心,相信首场胜利会为这支年轻的球队增强自信 心,让他们拿出更多动力,去迎接每一场比赛。

本报讯(记者 李诗怡)近日,中国 击剑协会在官网公布2021年国家击剑队 女子花剑项目第三期集训名单,由晋江 市少体校培养输送的运动员陈情缘、黄 芊芊名列其中。

据了解,本次集训旨在做好适龄运 动员选拔和后备人才培养工作,尽快启 动巴黎奥运会的各项备战工作。参加本 期集训的人员共计20人,包括4名教练 员,10名运动员,5名管理和工作人员及1 名医生。具体集训时间为2021年10月 10日至12月31日,将在广州和北京两地

本次集训福建共有4名女子花剑运 动员入选,是入选运动员数量最多的省 份。具体集训运动员名单为石玥、胡恺 耘(江苏),陈情缘、蔡苑廷、黄芊芊、王英 璎(福建),吴培林(广东),宋玥(北京), 孙一丹(上海),苏琳颖(云南)。

陈情缘出生于1997年,晋江磁灶 2019年亚锦赛,陈情缘摘得女花个 人铜牌和团体铜牌。在东京奥运会中, 作为中国女花"独苗",陈情缘亮相个人 赛。第十四届全运会,陈情缘带伤上阵, 摘得女子花剑个人银牌,并助力福建队 斩获女子花剑团体金牌。

黄芊芊出生于2002年,晋江池店人, 曾获得2019年亚少赛女花团体金牌。在 第十四届全运会中,作为交流运动员的 黄芊芊代表东道主陕西出征,获得女子 花剑团体第三名的好成绩。



#### 错失绝平三分 福建风之子男篮憾负重庆

本报讯(记者 林小杰)20日下午4:30,福建 风之子男篮迎来了常规赛第16轮的比赛,他们的 对手是重庆华熙国际队。经过四节的激烈较量, 福建风之子男篮错失最后时刻的绝平三分,最终 以81:84憾负对手。

首节比赛,重庆华熙国际队率先进入比赛状 态,史文龙先声夺人,为球队拿下两分。不过,福 建风之子男篮马上紧追其后,内外开花纷纷得 手。随后,福建风之子男篮加强内线防守,迫使对 手在内线连吃闭门羹。不过,重庆华熙国际队在 首节后半段找到进攻节奏连续得分,首节比赛结 束时,重庆华熙国际队取得5分领先。

随着比赛深入,福建风之子男篮逐渐提高防 守质量。加强防守后,福建风之子男篮利用防守 反击打出几次精彩的进球,加上外线手感回温,福 建风之子男篮将比分扳平,甚至反超比分。半场 结束时,福建风之子男篮领先对手5分。

下半场易边再战,福建风之子男篮连续打出 防守转换,重庆华熙国际队被迫暂停。重庆华熙 国际队的这次暂停得到成效,他们多点开花,很 快将比分扳平。末节决战,两支球队都提高了防 守强度,刚开始双方都无得分入账。随后,重庆 华熙国际队加强攻势,打破僵局,而福建风之子 男篮一直以微弱分差紧随其后。最后时刻,福建 风之子男篮落后3分,暂停回来后,随着时间的 消逝,福建风之子男篮李炎涛三分尝试偏筐而 出。全场比赛结束,福建风之子男篮以81:84遗

目前,福建风之子男篮以4胜12负的成绩排在联盟积分榜第12位。下一场,福建风之子男篮 将于今晚7:30对阵北京雄鹿队,敬请期待。

#### 晋江老健会气排球比赛 梅岭包揽男女组冠军



本报讯(记者 李诗怡)20日,晋江市第十 一届老年人体育健身大会气排球比赛在晋江市老 年活动中心顺利落下帷幕。经过2天31场的精彩 比拼,梅岭街道代表队成为最大赢家,包揽男子组 和女子组双料金奖。

赛场上,队员们激情满怀、身手矫健、动作舒 展,精彩的发球、拦网、扣杀瞬间点燃了赛场激烈 的气氛,也获得了场外观众的阵阵掌声。队员之 间相互激励、讨论战术、默契十足,展现出团结协 作的团队精神和坚持不懈、敢于拼搏的体育精神。

安海镇代表队的王水源告诉记者,此次安海 代表队派出7名队员,都是气排球的忠实爱好者, 队内年龄最大的队员75岁,球龄最大的二三十 年,球龄最小的两三年。为了备战本次比赛,队员 们每天都会抽出一小时进行集中训练。"老健会是 咱厝老年人的体育盛会,为大家提供了交流平台, 各个项目的爱好者都可以相互切磋,营造了良好 的锻炼氛围,能够参加我很开心。"王水源说。

最终,男子组中,梅岭街道代表队获得金奖, 英林镇代表队获得银奖,金井镇代表队获得铜 奖。女子组中,梅岭街道代表队获得金奖,东石镇 代表队获得银奖,青阳街道代表队获得铜奖。

#### 海南中考 将游泳及三大球纳入

新华社海口10月21日电(记者 赵叶苹) 日前,海南省教育厅出台《海南省初中学业水平 体育科目考试方案(2021年修订)》确定,自2022 年起,调整中考体育科目考试方式为必考+选考, 除跑步这一必考项目外,增加选考项目,游泳、跳 绳及三大球将逐渐被增加至选考项目中,中考体 育总分也将于2024年起增加至60分。

方案规定,自2022年起,海南中考体育科 目考试改为必考+选考,必考项目是指考生必 须参加的考试项目,选考项目是指考生从指定 的多个项目中任选一项作为考试项目,最终得 分=必考项目得分+选考项目得分,计入学生中

其中2022-2023年体育科目考试分值总分 为50分,必考项目为男生1000米跑、女生800 米跑,分值30分;选考项目分值20分,三个项 目分别是坐位体前屈、一分钟跳绳、50米游 泳。从2024年起,体育总分为60分,必考项目 为男生1000米跑、女生800米跑,分值30分;选 考项目为一分钟跳绳、50米游泳、足球、篮球、 排球,分值30分。

方案还提出,从2025年起,建立每三年为一 个周期的动态调整机制,评分标准将视全省近三 年总体考试成绩的波动趋势予以适当调整,有效 激发学生运动兴趣、培养运动技能、促进学生体 质健康。



新华社发 朱慧卿 作